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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 23 Σεπτεμβρίου 2021.  Στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός Άμυνας, ο 

γενικός διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας και ο Υπαρχηγός Εθνικής Φρουράς, 

συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και εκπρόσωπος της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 76 του περί 

Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Στρατού της 

Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) 

Κανονισμών, ώστε οι αξιωματικοί βαθμού Ταξιάρχου, προκειμένου να δικαιούνται κρίσης 

και προαγωγής, να απαιτείται όπως συμπληρώνουν χρόνο διοίκησης διάρκειας έξι (6) 

μηνών, αντί ενός έτους που ισχύει σήμερα.   

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα από το Υπουργείο Άμυνας στοιχεία, με βάση τους 

ισχύοντες βασικούς κανονισμούς οι αξιωματικοί βαθμού Ταξιάρχου απαιτείται όπως 

συμπληρώσουν χρόνο διοίκησης διάρκειας ενός (1) έτους μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του 
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προηγούμενου έτους σύγκλησης του Ανώτερου Συμβουλίου Κρίσεων, προκειμένου να 

δικαιούνται κρίσης και προαγωγής.  Περαιτέρω, με βάση τους εν λόγω κανονισμούς η 

συμπλήρωση από τους αξιωματικούς χρόνου διοίκησης σε κάθε βαθμό απαιτείται, για να 

καθίστανται ικανοί για την επιτυχή διεξαγωγή και εκτέλεση των αποστολών που τους 

ανατίθενται. 

 Συναφώς, με βάση τα ίδια στοιχεία το Υπουργείο Άμυνας, λαμβάνοντας υπόψη ότι 

οι αξιωματικοί βαθμού Ταξιάρχου είναι ανώτατοι αξιωματικοί, έκρινε σκόπιμη την 

τροποποίηση των ισχυόντων κανονισμών, γιατί κρίνει ότι το χρονικό διάστημα των έξι (6) 

μηνών χρόνου διοίκησης για τον εν λόγω βαθμό είναι επαρκής χρόνος.   

 Στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών ο Υπουργός Άμυνας ανέφερε στην 

επιτροπή ότι με την προτεινόμενη τροποποίηση παρέχεται η δυνατότητα κρίσης κατά την 

εκάστοτε ετήσια τακτική σύνοδο του Ανώτερου Συμβουλίου Κρίσεων περισσότερων 

αξιωματικών βαθμού Ταξιάρχου και ως εκ τούτου θα παρέχονται στο εν λόγω συμβούλιο 

περισσότερες επιλογές για προαγωγή των καταλληλότερων αξιωματικών στον βαθμό του 

Υποστρατήγου.  Επιπροσθέτως, ανέφερε ότι με την προτεινόμενη τροποποίηση θα 

αντιμετωπιστεί το ενδεχόμενο να μην είναι δυνατή η πλήρωση με προαγωγή των 

εκάστοτε κενών θέσεων βαθμού Υποστρατήγου που προβλέπονται στον κρατικό 

προϋπολογισμό από αξιωματικό βαθμού Ταξιάρχου.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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